
1.1 Σε ήλωση με επικάλυψη δίνονται τα παρακάτω στοιχεία: 

• Φορτίο Q = 3140 daN 

• Αριθμός σειρών n = 1 

• Αριθμός ήλων z = 4 

• Πάχος ελάσματος s = 5 mm 

• Πλάτος ελάσματος b = 144 mm 

• Επιτρεπόμενη τάση εφελκυσμού ή υλικό ελασμάτων  σεπ = 1200 daN/cm² 

• Επιτρεπόμενη τάση διάτμησης ή υλικό ήλων  τεπ= 1000 daN/cm² 
Ζητούνται: 
α) Η απαιτούμενη διάμετρος των ήλων d. 
β) Η διάμετρος της οπής των ήλων d1. 

γ) Να γίνει έλεγχος αντοχής των ελασμάτων σε εφελκυσμό.  
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𝑑2 = 1 ⇒ 𝑑 = √1 ⇒  𝐝 = 𝟏𝐜𝐦 = 𝟏𝟎𝐦𝐦 

β)   𝐝𝟏 = 𝐝 + 𝟏𝐦𝐦 ⇒ d1 = 10 + 1mm ⇒ 𝒅𝟏 = 𝟏𝟏𝒎𝒎 = 𝟏, 𝟏𝒄𝒎 

γ)   𝜜 = (𝐛 − 𝐝𝟏 ∙ 𝐳) ∙ 𝐬 ⇒ Α = (14,4 − 1,1 ∙ 4) ∙ 0,5 ⇒ Α = (14,4 − 4,4) ∙ 0,5 ⇒  Α =

(10) ∙ 0,5 ⇒ 𝚨 = 𝟓𝒄𝒎𝟐 

𝛔 =
𝐅

𝐀
⇒ σ =

3140

5
⇒ 𝛔 = 𝟔𝟐𝟖𝐝𝐚𝐍 ∕ 𝐜𝐦𝟐 

𝛔 ≤ 𝛔𝛆𝛑 ⇒ 𝟔𝟐𝟖 < 𝟏𝟐𝟎𝟎  𝚻𝛂 𝛆𝛌ά𝛔𝛍𝛂𝛕𝛂 𝛉𝛂 𝛂𝛎𝛕έ𝛏𝛐𝛖𝛎 𝛔𝛕𝛐𝛎 𝛆𝛗𝛆𝛌𝛋𝛖𝛔𝛍ό 

  

 

 

ΛΥΣΗ: 

       ΔΕΔΟΜΕΝΑ:  

        Επικάλυψη 
        Q = 3140 daN 
        n=1 
        z=4 
        s=5 mm=0,5cm 
        b=144 mm=14,4cm 
        σεπ = 1200 daN/cm² 
        τεπ= 1000 daN/cm² 
 

 

     ΖΗΤΟΥΜΕΝΑ:  
α) d=; 
β) d1=; 
γ) Έλεγχος σε εφελκυσμό σ≤σεπ 
         
 


